袋IZ的新 · 财经



塞浦路斯MSC SARAH号完成船舶脱硫改造后试航

今年以来,截至6月20日,浙能迈领公司累计完成船舶脱硫改造(新建)数量达到95船套,超过了2022年全年交付数量,再创历史新高。

所谓远洋船舶脱硫改造,就是对燃烧高硫油的远洋船舶柴油主机排放的尾气加装脱硫装置,大幅减少船舶航行时尾气中的硫氧化物。据2014年世界海事组织统计,远洋船舶SO₂排放占全球排放量的13%,通过加装船舶脱硫装置,有利于进一步改善全球大气环境。

今年以来,浙能迈领公司加快推进企业科技创新、数字化改革、体制机制优化,全力开拓全球海洋环境治理市场,不断壮大"地瓜藤"。在新冠疫情实施"乙类乙管"后,公司派出6个工作小组出国拜访客户进行市场营销,涉及8个国家和地区,共拜访新

老客户超过60个。通过国内外全方位立体营销,截至6月20日,浙能迈领公司今年累计新签约船舶脱硫改造项目合同163艘,合同金额超4亿美元。截至目前,该公司累计获得船舶脱硫订单420船套,订单数量位居全球第三。

面对纷至沓来的订单,浙能迈领公司全员备战,全力保障船舶脱硫的改造。生产一线更是放弃节假日的休息时间,加班加点确保交付。在全员努力下,同时在厂项目数量和同期交付数量屡创新高。

浙能迈领公司成立于2018年,自成立以来,主动与高校联合,仅用两个月时间就建成全国最大的船舶尾气中试平台,为2020年获得国内首台套混合式船舶脱硫装置项目打下扎实基础。同时,该公司

通过该平台不断研发和试验,形成了针对不同客户和应用场景的全系列脱硫产品。

近年来,公司每年改造百余艘国际国内船舶, 二氧化硫的年减排量超40万吨。由于公司突出的 技术竞争力和总承包能力以及优质的全球售后服 务,市场份额不断增加,并作为该项目的第一完成 单位,获得了2021年度浙江省科技进步项目一等 奖

针对密集的订单任务及海量的数据管理,浙能迈领公司自主开发企业数字化协同系统,实施数字赋能,使公司生产管理体系从低能级的"手工作业管理"向高能级的"数字化管理"跃迁,大幅提高了公司管理效益,单船改造工期从同行的60天缩短至33天,为船东大幅降低停运成本。

农业科技企业先正达过会,拟融资650亿元

注册制以来最大IPO来了! A股连续两天承压

本报讯 在3月份冲刺科创板被按下暂停键后, 先正达集团股份有限公司(简称先正达)冲刺沪市主 板的IPO申请于6月16日也就是上周末过会,650 亿元的拟融资额,创下了注册制以来的最高纪录,也 是A股历史上第四大IPO融资额。受这一消息影响,昨天和前天,上证指数连续两天下跌。

拟IPO融资650亿元 A股历史上排名第四

根据招股说明书(上会稿),先正达拟发行不超过27.86亿股,募资不超过650亿元,扣除发行费用后,将用于尖端农业科技研发,拓展现代农业技术服务平台、全球并购项目及偿还长期债务等。其中195亿元用于偿还长期债务。

截至2022年12月31日,先正达商誉账面价值 为1781.59亿元,占总资产的31.09%,主要为2017 年5月中国化工收购瑞士先正达形成。

先正达一旦成功发行、上市,将成为注册制以来最大规模的IPO,也将是近13年来A股规模最大的IPO,同时也是A股历史上第四大IPO。前三名分别是农业银行募资685.29亿元、中国石油668亿元、中国神华665.82亿元。

2010年7月,农业银行登陆A股,其685.29亿元的IPO融资额,创下了迄今为止A股最高募资纪录。2007年11月上市的中国石油和2007年10月上市的中国神华,则以668亿元和665.82亿元排名第二、第三。

招股说明书显示,先正达是全球领先的农业科技创新企业,主营业务涵盖植物保护,种子、作物营养产品的研发、生产与销售,并从事现代农业服务。2021年,先正达在全球植保行业排名第一、种子行业排名第三、在数字农业领域处于领先地位。在中国植保行业排名第一、种子行业排名第一、作物营养行业排名第一,是中国现代农业服务行业的领导者。

2017年,中国化工集团斥资430亿美元收购了瑞士先正达,创造了中企海外单笔收购金额的最大纪录。2019年,如今的先正达于上海注册成立,主要由瑞士先正达、安道麦及中化集团农业业务组成。

2020年至2022年,先正达分别实现营业收入约1587.79亿元、1817.51亿元、2248.45亿元,净利润分别约为45.39亿元、42.84亿元、78.64亿元。今年一季度,公司实现营收631.29亿元,净利润39.54亿元,同比下降26.26%。

巨无霸上市 会给 A 股带来多大影响

同花顺iFinD统计显示,今年以来,A股市场(沪深北三市)的IPO企业数量为117家,融资总额为1846亿元。也就是说,先正达这一家巨无霸的IPO融资额,超过了今年以来近半年时间IPO融资额的三分之一。

2022年,A股市场IPO融资总额达到了创历史纪录的5704亿元,先正达的融资额超过去年全年IPO融资额的九分之一,与2014年全年669亿元的



IPO融资额相当。

每一次巨无霸发行上市,都会给A股市场带来 巨幅波动。2007年11月中国石油上市,A股市场 从6124点的历史高点跌落,至今仍在半山腰徘徊。

2021年中国移动募集520亿元,2022年1月5日上市当日沪指下跌1.02%,创业板指数下跌2.73%,之后沪指一路跌至3月份的3000点附近。

IPO融资323亿的中国海油2022年4月21日上市,当日沪指大跌2.26%,创业板指数下跌2.17%,没过几天沪指更是被拉低至2864点。

2020年7月16日,IPO募资532亿元的中芯国际上市,上市首日沪指暴跌4.5%,创业板指暴跌5.93%。

倒是A股历史上最大规模IPO的农业银行,上市前经过大幅调整,上市后A股强劲反弹,沪指四个多月的时间一口气从2319点涨到了3186点,涨幅达到37.39%。

这一次,先正达上市会给A股带来什么样的影响?市场拭目以待。 本报记者 王燕平